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m) Quare sunt interesele compuse a 3600 L. quéte 12 la °/,

in timpl de qinqui anni?

QUESTIONARIU.

135. Pentru que banii trebue si
adducd uni beneficii ? Que nume
iati imprumutdtoruli si impruma-
tatuii ¥ Que nume iadl banii in a-
questii casi ? Que esbe capitaluli ? |
Que este interesuld ? Que este do-

bénda ? Que este camdta sad usura? |

136. Quand interesuli se dicce
interesu simplu ? Exemple. Expli-
o4 operatiunlile facute assupra ques-

. tiunilorti 136, 137, 138. Ennun-
1 cid regula pentru a calcula intere-
| suliifisimplu.

137. Que este interesuli com-
pusit ? Explicd operatiunea ficutd
‘ assupra questiunei 139.
| 188. Arattd mersuld de urmati
| in resolvarea quellorii 13 exercicii
| d’aqui de susi.

REGULA DE SCOMPTU.

139. Scomptulii este retinerea de ficutli assupra valéref

unui billettt plitibile dupé Oére-quare timpi.

Scomptulii este

inqué aqueea que se lassd cumpirdtoruluf din partea vendé-
torului que primesce pesimit summa pretinlul objectelorii ven-
dute saii, numai, summa facturei de vr'o marfi véndutd.
140. Se chiamd scomptii in affard interesulit a t6td summa
insemnatd in billetd, dupd dobénda interesului si dupé timpulii
que trebue si tréecd inaintea scadentel billetulul.
Asia si presupunemit qud re-quine are unit- biletit de 3000

lel plitibile peste 6 anni,

adducce In 6 lunt 720 I
3000 1.,

st quo ar dori qua unii banquieri
sd -l scompte acum quate 4 9 :
interest:,
mal pucinit 720 1. adiqué 2220 L

filndit qué 3000 1. ard
banquierulit i va compta

CXL-a Q. Uni dulgherii primesce pentru plata unui comptii
de lucru ficutit uni billeti de 250 1. plitibile peste unil annii.

Dar avéndii trebuintia de bani,
summd va trebui sd priméscd ellit,

il di a'li scompta.

Que

sall que retinere i se va

facce pentru scomptulii quite 10 la °/, pe annii?

R. Dulgheruli va primi 250 1.,
este interesulii a 250 1. intr'unil anni.

mai pucinit 25 1. quare

I se vid facce dar o

retinere de 25 1., se va primi 225 1. numai.
CXLI-a Q. Ore-quine cumpidréd 6 mii de cirimidi quate 22 1.



